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CITTA'DI AVOLA

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

No 23 del23.12.2024

Oggetto: Comun icazioni.

L'anno duemilaventiquattro il giorno ventitre del mese di Dicembre alle ore 12240 e seguenti, nella sala
delle adunanze consiliari di questo Comune, alla seduta diinzio disciplinata dal comma I dell'art. 30 della
L.R. 6.3.1986, No 9, esteso ai comuni dall'art. 58 della stessa L.R., in seduta pubblica prevista daLl'art.3I,
comma 1 legge 142/90 recepito dalla L.R. 48191 che è stata partecipata ai singoli consiglieri a noÍna
dell' art. 48 dell' EE.LL., risultano all' appello nominale:
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Coletta Salvatore (Presidente)

Cannata Giovanni Luca

Bellomo Luciano

Rametta Giovanni

Tardonato Francesco

Guastella Salvatore

lacono Fabio

Giunta Tony

Drovetti Nino

Urso Tullio

MauceriCarla

Milea Raluca loana

Risultano presenti n" 15 ed assenti no 9 Consiglieri Comunali
Risultato legale, ai sensi del citato comma dell'art. 30 della L.R. 6.3.1986no 9, il numero degli intervenuti,
assume la Presidenza del Consiglio Comunale il Presidente Sig. Coletta Salvatore
Partecipa il Vice Segretario del Comune Dott.ssa Maria Antonina Composto.
Per I'Amministrazione sono presenti: il Vice Sindaco Aw. Massimo Grander l'Aw. Fabio Cancemi e
I'Assessore Salvatore Andolina.
A seduta iniziata, entrano in aula: il Sindaco On. Al.v. Rossana Cannata, I'Assessore Deborah Rossitto
e I'Assessore Stephanie Busà.
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Aperta la seduta, il Presidente del Consiglio Comunale Salvatore Coletta invita la Segreteria ad effetuare
l'appello nominale, al termine del quale risultano:

Presenti: n" 15 (l.Coletta S. - 2.Rametta - 3.Tardonato - 4.Giunta - 5.Drovetti - 6.Urso - T.Mauceri -
8.Milea - 9.Alia - 10.Amato - ll.Coletta K. - l2.Canonico - l3.Calamunci- l4.Costanzo

- 15.Guarino)

Assenti:n"9(l.Cannata-2.Bellomo-3.Guastella-4.lacono-S.Canto-6.Caruso-T.lnturri-8.Campisi-
9.Libro)

ll Presidente del Consiglio Coletta: 15 presenti, 9 assenti, la seduta è valida.

ll Presidente del Consiglio Coletta: Andiamo con le comunicazioni. Cisono delle comunicazioni? Misembra
di sì. Prego, consigliere Tardonato.

ll Consigliere Tardonato: Signor Presidente, signori Assessori, colleghi Consiglieri, giorno 18 dicembre ho
protocollato una nota al Presidente del Consiglio che sto a leggere: "ll sottoscritto Tardonato Francesco,
nella qualità di capogruppo della lista "Noi con I'ltalia", alla luce delle risultanze del congresso
nazionale che ha visto la formalizzazione della nascita del nuovo partito "Noi Moderatí", quale soggetto
moderatore di centro isperato al popolarismo europeo, cr.ri hanno aderito varíe realtà politiche, quali
"Cantiere Popolare", la "Nuova Democrazia Cristiana" e owiamente "Noi con I'ltalia", con la presente
comunica il passaggio della denominazione del gruppo consiliare composto, oltre che dallo scrivente,
anche dal consigliere Alessia Alia, Grazia lnturrida "Noi con I'ltalia" a "Noi Moderati". Volevo fare un inciso
su quello che ho scritto e ho protocollato giorno 18, noi come gruppo politico già dal 2011- avevamo questa
linea politica con Cantiere Popolare, infatti nel 2012 ci presentiamo al consiglio comunale con Cantiere
Popolare e veniamo eletti io e il consigliere Alia, due consiglieri comunali. Continuiamo ancora su questo
filone con Noi con I'ltalia perché il partito, nel frattempo, si trasforma a livello nazionale e a livello anche
regionale con il simbolo Noi con I'ltalia. Ora che cosa succede? Succede che a livello nazionale si crea una
federazione di partití centristi formata dalla Gelmini con il suo partito centrista, dall'UPl con il suo Cantiere
Popolare e Noi con I'ltalia e dalla Nuova Democrazia Cristiana formata dal segretario nazionale Totò
Cuffaro si legano insieme e formano questo grande movimento centrista che guarda al Partito Popolare
Europeo e che tende a mettere insieme quei 9 mila voti di moderati che non sono andati a votare e vuole
raccogliere questo voto di astensione di 9 mila persone centriste e moderate che non sono andate a

votare. Si colloca a livello nazionale come quarta gamba del centrodestra fedele al Presidente Meloni.
Stessa cosa non può che essere anche ad Avola. Ad Avola Noí Moderati continua ad essere leale a questa
amministrazione con il patto che ha stabilito con le ultime elezioni, quindi Rossana Cannata sindaca, tutta
la giunta e tutta la maggioranza di questo consiglio comunale, ha un assessore che rappresenta il partito
nel migliore dei modi perché è un presidente provinciale piir un rappresentante regíonale del nostro
partito, quindi quale migliore garanzia per la nostra fedeltà e fiducia a questa amministrazione? Grazie
Presidente.

Entra in aula il Consigliere Canto e l'On. Consigliere Cannata - presenti 17

ll Presidente del Consiglio Coletta: Grazie, consigliere Tardonato. Prendiamo atto della PEC inviata e

protocollata dal capogruppo Tardonato. Nel contempo è arrivata altra nota del consigliere awocato
Antonino Campisi che risulta assente per motivi di salute. Vi leggo la nota. "ll sottoscritto awocato Antonio
Campisi, nella qualità di consigliere comunale, essendo stato nominato membro del Dipartimento
Nazionale di Giustizia in quota al partito Noi Moderati, con la presente dichiara di rappresentare dalla
prossima seduta del consiglio comunale il suddetto partito, unendosi al gruppo consiliare già formatosi di
Noi Moderati. Tanto dovevo, awocato Antonio Campisi". Questa è un'altra comunicazione. Ci sono
altre... prego, consigliere Tardonato.

ll Consigliere Tardonato: Signor Presidente, oggi è la mia giornata. Signor Sindaco, signori Assessori,

colleghi Consiglieri. Noi come gruppo politico, quindi parlo del gruppo consiliare formato dalla consigliera
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Alia, lnturri, Tardonato e dall'assessore Andolina accogliamo calorosamente il nostro nuovo amico, quindi
I'awocato Campisi, che si aggrega a questo nuovo gruppo che è "Noi Moderati", ma effettivamente era un
vecchio gruppo, quindi a questa nuova amministrazione e, ripeto, come già ho detto in precedenza e
sottolineo, questo gruppo politico che sta crescendo e che sosterrà, come già dall'inizio ho detto,
I'Amministrazione Rossana Cannata Sindaco. Grazie Presidente, grazie Sindaco.

ll Presidente del Consiglio Coletta: Grazie, consigliere Tardonato. Ben arrivato, anche se non presente,
parlo nell'ambito non di presidente ma di componente della maggioranza, al consigliere Campisi, gli do un
ben arrivato. Altri interventi? Prego, consigliere Urso. Prego, prego. Prema il pulsante, consigliere Urso.

ll Consigliere Urso: Si sente? Comunque chiedo ufficialmente il controllo dei cavetti di questo microfono.
Ormai l'opposizione ha fanno icavetti, come suggerisce, in mancanza d'altro. Torniamo'seri. Grazie della
parola, Presidente, signor Sindaco, Assessori, colleghi Consiglieri. lo volevo fare questo intervento,
consideriamolo di fine anno perché probabilmente, anche per tutti i punti che ci sono all'ordine del giorno,
probabilmente è I'ultimo consiglio comunale dell'anno, mi sembrava giusto fare un intervento. Abbiamo
spesso durante l'anno valutato l'amministrazione comunale, però mi sembrava doveroso in questo
consiglio comunale soffermarmi su due awenimenti che abbiamo visti sui social di recente, comunicazioní
che fa puntualmente il nostro sindaco dell'attività amministrativa, perciò tutto quello che è stato fatto da
quando ci siamo insediati, infatti ringrazio tutta la maggioranza, soprattutto il sindaco, i consiglieri
comunali, gli assessori per il bellissimo lavoro che si fa e si continuerà a fare. Penso che forse abbiamo già
completato il programma elettorale, sindaco, insomma, in due annie mezzo. Ditutto quello che avevamo
indicato siamo a buon punto, perciò, insomma, si continua con lo slogan della politica del fare, quello che
noi diciamo viene realizzato ed è sotto gli occhi di tutti. Però, come dicevo, mi volevo soffermare su due
cose che abbiamo visto negli ultimi giorni da dirette che ha fatto il sindaco, una bellissima dalla barca,
perciò anche il nostro sindaco ha scherzato su questa cosa, dirette particolari, perché già da quest'estate
erano ripresi i lavori della salvaguardia delle coste, è stata fatta tutta una massicciata in contrada a

Falaride, però non tutti i cittadini avevano notato questo movimento di mezzi e la messa in opera diquesti
grandi massi, però una settimana fa è spuntata questa strana imbarcazione sul lungomare perciò è
scoppiato sui social il dire di tutti i cittadini, insomma cosa è sta barca, cosa sta succedendo, perciò il
sindaco puntualmente il giorno dopo ha fatto una diretta dove ha spiegato tecnicamente cosa sta
succedendo, perciò questa imbarcazione si chiama puntone o chiatta ed è quella barca che metterà i massí
lungo tutta la nostra costa fino alla Spiaggia della Loggia per salvaguardare le nostre coste. Chi è della
maggioranza sa il messaggio che io ho mandato nella nostra chat a vedere questa imbarcazione, che è stata
anche presente anni fa, quando fu fatta la prima parte di questi lavori. Questa è un'opera grandiosa che
solo grazie al lavoro che il nostro, oggi onorevole, ex sindaco Luca Cannata ha fatto nel recuperare i
finanziamenti, il grande lavoro che aveva fatto Rossana Cannata da deputato regionale per far aggiungere
ulteriori finanziamenti a quest'opera e poi tutto I'iter burocratico che vi assicuro è di una complicanza che
solo chi lo vive quotidianamente può capire per riuscire a fare queste opere che dovrebbero e
cambieranno il volto di questa città, perché salvaguardando le coste si salvano le case, si salvaguardano le
spiagge e ci sarà anche previsto un ripascimento, perciò il litorale diAvola è destinato a diventare il litorale
più attrattivo della Sicilia. Però nei social ne sentiamo di tutti i tipi, perciò le pietre sono piccole, ma cosa
stanno facendo? Stanno dragando questo? Stanno dragando I'altro? Perciò insomma, che sía chiaro, ecco,
perché siccome conosco un po' anche la nostra opposizione che spesso si inventano ingegneri, architetti e
tutti sono specializzati nei social, che sia chiaro che questa amministrazione, questo gruppo politico ha

avuto la capacità di recuperare il finanziamento, di realizzare tutte le opere burocratiche e dí realizzare le

opere in mare. L'amministrazione dà I'indirizzo politico, perciò questa opera è stata progettata da
ingegneri, esperti di correnti, ci sono stati studi perché già si vede sui social "ah, ma quelle sono piccole,
non funzionerà, sono corte, sono vicine, sono lontane". Ecco, io voglio sgombrare il campo a polemiche
perché non è che I'opera l'ha progettata Rossana Cannata, Luca Cannato, Tullio Urso, l'opera è stata
progettata da esperti che ci garantiscono che funzionerà. Capite perché io voglio puntualizzare questa
cosa. Perciò complimenti a tutti, naturalmente la città ne avrà beneficio a livello turistico, sarà frequentata
da tantissimi bagnanti perché avere delle spiagge belle, larghe, pulite e sistemate e funzionali sicuramente
diventa un punto di ulteriore attrazione. Un'altra bellissima notizia, io ho avuto anche il piacere di
condividere questa visita con il sindaco, all'ospedale abbiamo festeggiato le mille nascite, anche è stato
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annunciato da Rossana Cannata sui social. Da quando è stato riaperto il reparto ostetricia e ginecologia
sono nati mille bambini ad Avola, perciò questo penso che sia un grandissimo risultato e quest'anno,
dicevano i medici, si sono raggiunte quasi 380 nascite con due mesi di stop, perché voglio anche ricordare,
purtroppo sono assenti i consiglieri di opposizione Luciano Bellomo e Fabio lacono e mi dispiace però...
(intervento fuori microfono) No, non si capisce, ora ci arriviamo. Perciò, dico, ci furono quei due mesi di
pausa perché coincise, perché è giusto e importante anche ricordare per il pubblico a tutti i colleghi, I'anno
scorso, gennaio-febbraio, ci fu una pausa perché ci fu una coincidenza che diverse dottoresse erano in
maternità, perciò, ci fu per un attimo tre dottoresse, mi conferma la collega dottoressa, perciò si

bloccarono le nascite e in quell'occasione il vice sindaco di Siracusa, Bandiera, fece un post chiedendo la

chiusura dell'ospedale di Avola. ln quell'occasione, ricordiamo bene, sia Luciano Bellomo e Fabio lacono,
che sono in Azione, misero í like e condivisero quel post e ci fu una polemica anche qui in consiglio
comunale perché da cittadini avolesi, da consiglieri comunali avolesi, votati con i voti della maggioranza si

schieravano a favore del posto di Bandiera, vice sindaco di Siracusa, che chiedeva la chiusura dell'ospedale
di Avola. Perciò a distanza di un anno io ancora ricordo che si dovrebbero ancora oggi vergognare per
quello che hanno fatto. Però anche qui, come anticipava il consigliere collega Tordonato... Tardonato,
Tardonato, scusa, non volevo smorfiare il suo cognome, mi perdonii, poi siete anche aumentati in consiglio
comunale, dovete essere contenti, oggi è un bel giorno per il vostro gruppo. Come ricordava, dice ma sono
Forza ltalia, ecco, io oltre a fare gli auguri di Natale a tutti i presenti e ai cittadini a casa, voglio anche
complimentarmi con il collega Luciano Bellomo e Fabio lacono perché loro riescono nello stesso anno a far
parte di tre partiti politici, perché in consiglio comunale, penso che questo sia un record, veramente
complimenti, perché in consiglio comunale sono I Love Avola, perché lo sono ancora e non si sono mai
dichiarati, nei social sono di Azione, abbiamo visto tutti i video che sono andati a Roma con Calenda che lì
accoglieva nel partito, poi io leggo una nota del blog Sicilia del 9.12 dove scrive, il blog Sicilia, perciò non lo
scriviamo noí, "hanno perso il ruolo di oppositori anche Luciano Bellomo, I'ex assessore allo spettacolo e

I'ex presidente, dopo essere stati al fianco di Cannata, vengono visti a cena con il deputato di Forza ltalia
Gennuso e il coordinatore Bonfanti". Perciò questi, colleghi consiglieri, nello stesso tempo riescono ad

essere I Love Avola in consiglio comunale, nei social sono con Azione per le pizze sono con Forza ltalia.
Perciò io vi faccio veramente i complimenti, sono stati veramente bravi perché hanno battuto un record
nel 2024. Mi sembrava giusto far notare sta cosa. Ne approfitto anche per fare gli auguri a tutta la

maggioranza, al sindaco, al presidente... (interventi fuori microfono) A tutti, sto facendo gli auguri al

presidente, al sindaco, alla giunta, ai consiglieri comunali, opposizione e maggioranza, al pubblico, ai

cittadini a casa. Noi non ci fermeremo, continueremo a lavorare anche il prossimo anno, abbiamo preso un

impegno e andiamo avanti. Grazie e buon fine anno a tutti.
ll Presidente del Consiglio Coletta: Grazie consigliere Urso. Ci sono a

interventi, andiamo ai punti all'ordine delgiorno.
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Responsabile del1e pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti gli atti
d'Ufficio

ATTBSTA
Che ii presente Regolamento è stato pubblicato all'Albo Pretorio on line (GazzettaAmministrativa)

di questo Comune, in data

al

per rimanervi i5 giorni consecutivi, precisamente dal

Avola,
IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d'Ufficio

ATTESTA
che la presente deliberazione:

E' divenuta esecutiva trascorsi 10 (Dieci) gromi dalla data di inizio della pubblicazione;

È stata dichiarata immediatamente esecutiva;

Avola,

IL SEGRETARIO GENERAI,E

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

ll sottoscritto Segretario Generale CERTIFICA, su conforme attestazione dell'Addetto, che la presente

deliberazione è stata affissa all'Albo Pretorio online Gazzetta Amministrativa per 15 (quíndici) giorni

consecutivi dal al

Avola,

IL SEGRETARIO GENERALE

Copia Conforme all'originale per uso Amministrativo ed Uffrcio

Avola,

IL SEGRETARIO GENERALE

Copia Conforme all' originale.

Avola, IL SEGRETARIO GENERALE
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